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HISTÓRIA 

O Diário Oficial do Poder Legislativo da cidade de Barbalha foi idealizado 
pelos Servidores Efetivos do Poder Legislativo e criado pela Resolução No. 
04/2011, no dia 30 de Maio de 2011, quando foi ao ar sua primeira edição. O 
Diário tem por objetivo dar cumprimento ao princípio da Publicidade previsto 
no artigo 37 da Constituição Federal, além da obrigação prevista no 
Regimento Interno da Casa do Povo Barbalhense para que as matérias  
legislativas fossem publicadas para dar conhecimento ao povo. O Diário 
Oficial é editado, diagramado, organizado e publicado pelo Centro Integrado 
de Educação e Cultura – CIEC e sob a responsabilidade de Servidores efetivos 
do próprio Poder Legislativo Municipal. E-mail: 
diariooficialcambar@gmail.com  

 
PUBLICAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO 

 
ATAS DAS SESSÕES  

 
Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2025. 

 Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Às 17h13min (dezessete horas e treze  minutos) do dia 28 (vinte e oito) de 
abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara 
Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 
Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos 
termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 
Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Conjunto Nº 
25.04.059/2025, de autoria da Secretária Municipal de Assistência Social, 
convite para a I Reunião Ampliada e Descentralizada do Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM. ATAS: Ata da 27ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Projeto 
de Lei Nº 27/2025, de autoria Dos Vereadores Dorivan Amaro dos 
Santos e João Ilânio Sampaio, dispõe sobre denominação de Prédio 
Público e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 28/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, dispõe sobre a alteração de Dispositivos 
da Lei Municipal Nº 2.098/2013 da forma que indica, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Nº 29/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que reconhece o Ex-prefeito 
Fabriano Livônio Sampaio como patrono da cultura barbalhense e dá outras 
providencias. Projeto de Indicação Nº 03/2025, de autoria dos 
Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e João Ilânio 
Sampaio, que institui o Ponto Facultativo para Servidores Públicos 
Municipais no dia do seu aniversário e dá outras providências. 
Requerimento Nº 380/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, com cópia à Empresa PROURBI, solicitando e extensão de rede 
elétrica e iluminação no Loteamento Morada Cisnei, mais especificamente 
na Rua P 31. Requerimento Nº 381/2025, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado oficio 
a Superintendência de Obras Públicas - SOP, com cópia ao Departamento 
Estadual de Rodovias (DER), solicitando o roço das margens da CE-060, no 
trecho Barbalha/Jardim, como também, o roço das margens da CE- 386, 
trecho que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara. Requerimento 
Nº 381/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja 
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MESA DIRETORA  
Presidente 

Dorivan Amaro dos Santos (PT)  
Vice-Presidente 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto (REPUBLICANOS)  
1º. Secretário 

José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT) 
2ª. Secretária 

Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS) 
 

DEMAIS VEREADORES   
 

Antenor Francisco de Amorim (PDT) 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B) 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB) 
Cícera Bertulino de Souza (PSB) 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB) 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO) 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT) 
João Ilânio Sampaio (PSB) 
Maria Gely de Freitas Pereira (REPUBLICANOS) 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB) 
Odair José de Matos (PT). 

 
COMISSÕES PERMANENTES 

 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa 

 
José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira 
(REPUBLINOS);  Odair José de Matos (PT). 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor 
 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B); Cícera Bertulino de Souza (PSB); 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB). 
 

Obras e Serviços Públicos 

Antenor Francisco de Amorim (PDT); Antônio Ferreira de Santana (PC 
do B); Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT). 

Educação, Saúde e Assistência 
 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT); João Ilânio Sampaio (PSB).  

Ética e Decoro Parlamentar  
 
Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira (REPÚBLICANOS).  
 

Juventude 
 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT);  Carlos André Feitosa (PSB).  
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Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO); José Alex Saraiva de Sá 
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enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
restauração do calçamento do Sítio Terezas de Baixo e de Cima, localizado 
no Distrito de Arajara. Requerimento Nº 382/2025, de autoria do 
Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício 
à Empresa Meta, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, cobrando explicações pela ausência dos serviços 
públicos de coleta de lixo na localidade do Royall Ville, haja vista, que na 
referida localidade ficou por 10 dias sem serviço de Coleta de Lixo, 
causando acúmulo de resíduos. mal cheiro e deixando a população à mercê 
de doenças. Requerimento Nº 384/2025, de autoria do Vereador Antenor 
Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma do Centro 
Comunitário de Vila de Arajara, e que após a reforma seja implementado 
um Posto de Apoio Policial, com a finalidade de melhorar a segurança no 
Pé de Serra e atender as demandas da localidade citada. Requerimento Nº 
385/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado Ofício de Parabéns ao Núcleo Gestor, extensivo aos Professores, 
Servidores e alunos da Escola de Ensino Profissionalizante Otília Correia 
Saraiva, parabenizando a Instituição pelos brilhantes resultados no ano de 
2024, nas avaliações externas, olimpíadas, vestibulares e no Exame 
Nacional do Ensino Médio - Enem. Requerimento Nº 386/2025, de autoria 
do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à 
Empresa Ambiental Ceará solicitando o roço e capinação da via que liga a 
CE-293 ao Rio Salamanca no Sítio Lagoa, ou seja o corredor dos Costas, 
que fica ao lado da estação de tratamento das Casas Populares em Barbalha-
CE. Haja vista que a referida área é da Cagece e desde que a Ambiental 
assumiu o tratamento de esgoto da região, eles realizam essa manutenção, 
principalmente na quadra invernosa. Após a Leitura do Material do 
Expediente, o Vereador, Odair José de Matos, solicitou ao Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, o uso da Palavra, e requereu a Retirada de 
Pauta do Projeto de Lei Nº 28/2025, de sua autoria, haja vista a vigência de 
Lei com mesmo teor. Em seguida, o Vereador, Odair José de Matos, 
solicitou o envio de ofício ao DEMUTRAN de Barbalha, encaminhando 
cópia da Lei Nº 2824/2024. Em seguida, o Presidente da Câmara Municipal, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador 
solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos, 
Cícero Joanes Leite Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O 
Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso 
da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns ao Sr. Wendel Tavares, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado 
dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos organizadores do Pau 
da Bandeira de Santo Expedito, registrando votos de parabéns pela 
realização e organização da belíssima festa do Pau da Bandeira de Santo 
Expedito. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Odair José de Matos no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício a todos os Servidores Municipais da Educação, registrando votos 
de parabéns pela passagem do dia Internacional da Educação. Ofício 
subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns a Sra. Vitória Cinthia Cardoso, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício 
subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. O Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no momento 

do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
de Parabéns à Comunidade do Sítio Tabocas, em nome do Sr. Gerson, 
registrando votos de parabéns a comunidade pela realização do roço e 
limpeza da estrada, mostrando todo o zelo e cuidado que a comunidade tem 
pelo Sitio Tabocas. Ofício Subscrito pelos seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnio, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira e Odair José de Matos. O Vereador, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Wescley Quezado 
e a Sra. Anne Karolliny, registrando votos de parabéns pela passagem dos 
seus respectivos aniversários natalício, comemorados recentemente ao lado 
dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
Vereadores: Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade 
pelos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento Nº 284/2025, de 
autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, Retirado de Pauta 
pelo autor. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o 
seguinte Vereador: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18h04mim (dezoito horas e quatro minutos). E para 
tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 

 
 

PARECERES DAS COMISSÕES  
 

  
PARECER N° 21/2025 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 
PARTICIPATIVA  

Parecer sobre o Projeto de Lei N° 27/2025 
 
Autoria: DORIVAN AMARO E JOÃO ILANIO 
Ementa: Dispõe sobre denominação de Prédio Público e dá outras 
providências. 
I. Relatório 
O Projeto de Lei Ordinária nº 27/2025, que dispõe sobre denominação de 
Prédio Público e dá outras providências., vem a esta Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa, seguindo os trâmites 
regimentais, para receber parecer, sob a responsabilidade desta relatoria.  
II. Fundamentação 
O legislador constituinte, no texto do art. 61 da Constituição Federal, 
estabeleceu os agentes competentes para iniciativa de leis ordinárias e 
complementares, bem como os casos de iniciativa reservada ao Presidente da 
República. 
Pelo princípio da simetria das normas, a Lei Orgânica do Município de 
BARBALHA, mais precisamente em seu Art. 50, considerando a necessidade 
de reprodução de modelos estabelecidos para a União, no âmbito da 
Constituição Federal, trata da iniciativa das leis, rezando que:  
                Art. 50 – a iniciativa das leis municipais, salvo nos casos de 
competência exclusiva, cabe a qualquer membro da Câmara, ao Prefeito e aos 
cidadãos. 
Matérias que dispõem sobre o Processo Legislativo supracitado, cabe a 
iniciativa a(o) Parlamentar, sendo este agente público do ente federado local 
revestido de competência e legitimidade para tal fim.  
No tocante a iniciativa da matéria, fase que deflagrou o seu processo de 
constituição, é válida, vez que também observa o que preceitua o art. 50 da 
Lei Orgânica, pela reserva a(o) Parlamentar, não apresentando, portanto, 
qualquer vício de origem ou inconstitucionalidade formal, estando assim em 
conformidade com a legislação constitucional. 
III. Conclusão 
Compete à Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, nos 
termos do Art. 71 do Regimento Interno, pronunciar-se quanto aos aspectos 
constitucional, legal, regimental, jurídico e a técnica legislativa da proposição. 
No que toca à constitucionalidade formal, foram obedecidos os ditames 
constitucionais relativos à competência legislativa do Município (LOM, Art. 
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84, caput), sendo atribuição da Câmara Municipal de BARBALHA dispor 
sobre a matéria, com posterior sanção do Prefeito Municipal (LOM, Art. 22, 
caput), mediante iniciativa legislativa concorrente (LOM, Art. 50, caput). 
Assim, ante as razões expostas, opino pela constitucionalidade, legalidade, 
regimentalidade e técnica legislativa do Projeto de Lei Ordinária nº 27/2025, 
que dispõe sobre denominação de Prédio Público e dá outras providências. 
 

 
Barbalha/CE, 05 de maio de 2025 

 
Odair José de Matos 

Presidente 

José Alex Saraiva de Sá Barreto 
Relator(a) 

Maria Gely de Freitas Pereira 
Membro 

 
  

PARECER N° 22/2025 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 

PARTICIPATIVA  
Parecer sobre o Projeto de Lei N° 29/2025 

 
Autoria: RILDO TELES 
Ementa: QUE RECONHECE O EX-PREFEITO FABRÍANO LIVÔNIO 
SAMPAIO COMO PATRONO DA CULTURA BARBALHENSE E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS. 
I. Relatório 
O Projeto de Lei Ordinária nº 29/2025, que QUE RECONHECE O EX-
PREFEITO FABRÍANO LIVÔNIO SAMPAIO COMO PATRONO DA 
CULTURA BARBALHENSE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS., vem a 
esta Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, seguindo os 
trâmites regimentais, para receber parecer, sob a responsabilidade desta 
relatoria.  
II. Fundamentação 
O legislador constituinte, no texto do art. 61 da Constituição Federal, 
estabeleceu os agentes competentes para iniciativa de leis ordinárias e 
complementares, bem como os casos de iniciativa reservada ao Presidente da 
República. 
Pelo princípio da simetria das normas, a Lei Orgânica do Município de 
BARBALHA, mais precisamente em seu Art. 50, considerando a necessidade 
de reprodução de modelos estabelecidos para a União, no âmbito da 
Constituição Federal, trata da iniciativa das leis, rezando que:  
              Art. 50 – a iniciativa das leis municipais, salvo nos casos de 
competência exclusiva, cabe a qualquer membro da Câmara, ao Prefeito e aos 
cidadãos. 
Matérias que dispõem sobre o Processo Legislativo supracitado, cabe a 
iniciativa a(o) Parlamentar, sendo este agente público do ente federado local 
revestido de competência e legitimidade para tal fim.  
No tocante a iniciativa da matéria, fase que deflagrou o seu processo de 
constituição, é válida, vez que também observa o que preceitua o art. 50 da 
Lei Orgânica, pela reserva a(o) Parlamentar, não apresentando, portanto, 
qualquer vício de origem ou inconstitucionalidade formal, estando assim em 
conformidade com a legislação constitucional. 
III. Conclusão 
Compete à Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, nos 
termos do Art. 71 do Regimento Interno, pronunciar-se quanto aos aspectos 
constitucional, legal, regimental, jurídico e a técnica legislativa da proposição. 
No que toca à constitucionalidade formal, foram obedecidos os ditames 
constitucionais relativos à competência legislativa do Município (LOM, Art. 
84, caput), sendo atribuição da Câmara Municipal de BARBALH dispor sobre 
a matéria, com posterior sanção do Prefeito Municipal (LOM, Art. 22, caput), 
mediante iniciativa legislativa concorrente (LOM, Art. 50, caput). 
Assim, ante as razões expostas, opino pela constitucionalidade, legalidade, 
regimentalidade e técnica legislativa do Projeto de Lei Ordinária nº 29/2025, 
que QUE RECONHECE O EX-PREFEITO FABRÍANO LIVÔNIO 
SAMPAIO COMO PATRONO DA CULTURA BARBALHENSE E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS. 

Barbalha/CE, 05 de maio de 2025 
 

Odair José de Matos 
Presidente 

José Alex Saraiva de Sá Barreto 
Relator(a) 

Maria Gely de Freitas Pereira 
Membro 

 
PARECER N° 23/2025 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 
PARTICIPATIVA  

Parecer sobre o Projeto de Indicação N° 03/2025 
 
Autoria: RILDO TELES E JOÃO ILANIO 
Ementa: Institui o Ponto Facultativo para Servidores Públicos Municipais no 
dia do seu aniversário e dá outras providências. 
I. Relatório 
O Projeto de indicação nº 3/2025, que institui o Ponto Facultativo para 
Servidores Públicos Municipais no dia do seu aniversário e dá outras 
providências., vem a esta Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa, seguindo os trâmites regimentais, para receber parecer, sob a 
responsabilidade desta relatoria. 
 
II. Fundamentação 
O legislador constituinte, no texto do art. 61 da Constituição Federal, 
estabeleceu os agentes competentes para iniciativa de leis ordinárias e 
complementares, bem como os casos de iniciativa reservada ao Presidente da 
República. Pelo princípio da simetria das normas, a Lei Orgânica do 
Município de BARBALHA, mais precisamente em seu Art. 50, considerando 
a necessidade de reprodução de modelos estabelecidos para a União, no 
âmbito da Constituição Federal, trata da iniciativa das leis, rezando que:  
          Art. 50 – a iniciativa das leis municipais, salvo nos casos de 
competência exclusiva, cabe a qualquer membro da Câmara, ao Prefeito e aos 
cidadãos.  
Matérias que dispõem sobre o Processo Legislativo supracitado, cabe a 
iniciativa a(o) Parlamentar, sendo este agente público do ente federado local 
revestido de competência e legitimidade para tal fim. No tocante a iniciativa 
da matéria, fase que deflagrou o seu processo de constituição, é válida, vez 
que também observa o que preceitua o art. 50 da Lei Orgânica, pela reserva 
a(o) Parlamentar, não apresentando, portanto, qualquer vício de origem ou 
inconstitucionalidade formal, estando assim em conformidade com a 
legislação constitucional.  
III. Conclusão 
Compete à Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, nos 
termos do Art. 71 do Regimento Interno, pronunciar-se quanto aos aspectos 
constitucional, legal, regimental, jurídico e a técnica legislativa da proposição. 
No que toca à constitucionalidade formal, foram obedecidos os ditames 
constitucionais relativos à competência legislativa do Município (LOM, Art. 
84, caput), sendo atribuição da Câmara Municipal de BARBALHA dispor 
sobre a matéria, com posterior sanção do Prefeito Municipal (LOM, Art. 22, 
caput), mediante iniciativa legislativa concorrente (LOM, Art. 50, caput). 
Assim, ante as razões expostas, opino pela constitucionalidade, legalidade, 
regimentalidade e técnica legislativa do Projeto de indicação nº 3/2025, que 
institui o Ponto Facultativo para Servidores Públicos Municipais no dia do seu 
aniversário e dá outras providências. 
 

Barbalha/CE, 05 de maio de 2025 
 

Odair José de Matos 
Presidente 

José Alex Saraiva de Sá Barreto 
Relator(a) 

Maria Gely de Freitas Pereira 
Membro 

 
REQUERIMENTOS  

 
 

Requerimento Nº 387/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
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Requer seja enviado ofício à LLS Empreendimentos, responsável pelo 
abastecimento de água na zona rural do nosso Município, com cópias à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando melhorias no sistema de 
abastecimento da comunidade do Sítio Santa Cruz, assim como, a realização 
da troca da tubulação e aquisição de novos reservatórios. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à LLS 
Empreendimentos, responsável pelo abastecimento de água na zona rural do 
nosso Município, com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
melhorias no sistema de abastecimento da comunidade do Sítio Santa Cruz, 
assim como, a realização da troca da tubulação e aquisição de novos 
reservatórios 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 26 
de Abril de 2025. 
 

FRANCISCO MARCELO SARAIVA NEVES JUNIOR 
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor 
 

Requerimento Nº 388/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme saraiva, 
solicitando a recuperação da manta asfáltica de trechos da estrada que liga o 
Sítio Água Fria ao Sítio Formiga, haja vista, que o referido trecho encontra-se 
em situações intransitáveis. 
 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme saraiva, solicitando a recuperação da manta 
asfáltica de trechos da estrada que liga o Sítio Água Fria ao Sítio Formiga, 
haja vista, que o referido trecho encontra-se em situações intransitáveis. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 28 
de Abril de 2025. 
 

FRANCISCO MARCELO SARAIVA NEVES JUNIOR 
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor 
 

Requerimento Nº 389/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
esclarecimentos a respeito do andamento do Programa Gás do Povo. 
 
 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Assistência Social, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando esclarecimentos a respeito do andamento 
do Programa Gás do Povo. 
 

JUSTIFICATIVA 

 
Ressaltamos que diversas pessoas têm procurado este gabinete em busca de 
informações, relatando que a última entrega do benefício (gás de cozinha) teria 
ocorrido no mês de novembro de 2024, sem novas distribuições até a presente 
data. Dessa forma, solicitamos que seja informado: 1. A atual situação do 
Programa Gás do Povo; 2. O calendário de entregas previsto para o ano de 
2025. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 28 
de Abril de 2025. 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES 
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA 
Autor(a) 

 

Requerimento Nº 390/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Demutran, solicitando uma lombada ao lado 
da Igreja do Sítio Arajara, próximo à casa de D. Floscampe. 
 
 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Demutran, solicitando uma lombada ao lado da Igreja do Sítio Arajara, 
próximo à casa de D. Floscampe. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 29 
de Abril de 2025. 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES 
Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL 

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 391/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a recuperação do calçamento do Sítio Espinhaço, localizado no 
Distrito de Arajara. 
 
 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação do 
calçamento do Sítio Espinhaço, localizado no Distrito de Arajara. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 29 
de Abril de 2025. 
 

JOSÉ ALEX SARAIVA DE SÁ BARRETO 
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor(a) 
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Requerimento Nº 394/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao DETRAN-CE, solicitando a realização de 
um estudo para viabilizar a instalação de redutores de velocidade na Avenida 
Virgílio Torres, nas imediações da praça Nossa Senhora de Fátima. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
DETRAN-CE, solicitando a realização de um estudo para viabilizar a 
instalação de redutores de velocidade na Avenida Virgílio Torres, nas 
imediações da praça Nossa Senhora de Fátima. 
 

JUSTIFICATIVA 
 

Haja vista a grande movimentação de veículos na referida avenida, assim 
como, a localização da Praça, situada em região residencial de bastante 
circulação de perdestes, o que os coloca muitas vezes em situação de risco. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 395/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando esclarecimentos acerca 
do encerramento dos atendimentos no posto de saúde do Sítio Correntinho 
assim como, quais providências estão sendo adotadas para a retomada dos 
serviços naquela localidade. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando esclarecimentos acerca do encerramento dos 
atendimentos no posto de saúde do Sítio Correntinho assim como, quais 
providências estão sendo adotadas para a retomada dos serviços naquela 
localidade. 
 

JUSTIFICATIVA 
 

Segundo relatos, o Posto de Saúde do Sítio Correntinho foi fechado por falta 
de pagamento do aluguel. Com isso, os moradores precisam se deslocar até o 
Sítio Cabeceiras, onde enfrentam dificuldades para agendar e conseguir 
atendimento, o que tem gerado transtornos, especialmente para idosos e 
pessoas com mobilidade reduzida. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES 
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA 
Autor(a) 

 

Requerimento Nº 397/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  

 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando o reparo da canaleta de água localizada na Rua 
7 de Setembro, em frente a Câmara Municipal de Barbalha. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o 
reparo da canaleta de água localizada na Rua 7 de Setembro, em frente à 
Câmara Municipal de Barbalha. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

MARCUS JOSÉ ALENCAR LIMA 
Vereador do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS 

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 398/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao DEMUTRAN, solicitando que seja sinalizada 
a frente da Câmara Municipal de Barbalha com uma passagem de pedestre. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
DEMUTRAN, solicitando que seja sinalizada a frente da Câmara Municipal 
de Barbalha com uma passagem de pedestre. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

MARCUS JOSÉ ALENCAR LIMA 
Vereador do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS 

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 399/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviando ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviço Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 
solicitando que, enquanto não houver realizada a revitalização, haja vista a 
existência de um Protejo, seja realizado o conserto da calçada no Largo Silton 
Luna, localizado no Bairro Cirolândia. 
 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviando ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviço Públicos, com cópia à 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando que, enquanto não 
houver realizada a revitalização, haja vista a existência de um Protejo, seja 
realizado o conserto da calçada no Largo Silton Luna, localizado no Bairro 
Cirolândia. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES 
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Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL 
Autor(a) 

 

Requerimento Nº 400/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviando ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando, em regime de urgência, a recuperação da estrada que liga o Sítio 
São Joaquim, Santa Rita, Cocos e Sítio Flores. 
 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviando ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de 
urgência, a recuperação da estrada que liga o Sítio São Joaquim, Santa Rita, 
Cocos e Sítio Flores. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES 
Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL 

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 401/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia 
ao Prefeito municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização da 
entrega dos Notebook aos professores. 
 
 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização da entrega dos Notebook aos 
professores. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 30 
de Abril de 2025. 
 

ODAIR JOSÉ DE MATOS 
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor(a) 
t 

 
MAPA DAS VOTAÇÕES  

 
MAPA DA VOTAÇÃO 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 03/2025 
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Antenor Francisco de Amorim X     

Antônio Ferreira Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio    X  

Dorivan Amaro dos Santos 
 

    X 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto X     

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

 X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cléber Saraiva Gonçalves X     

Odair José de Matos    X  

 12 
 

  02 01 

 

MAPA DA VOTAÇÃO 
PROJETO DE LEI N° 27/2025 
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Antenor Francisco de Amorim X     

Antônio Ferreira Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio    X  



DIÁRIO OFICIAL DO PODER LEGISLATIVO DE BARBALHA-CE 
Ano XV, No. 1446 Barbalha-CE, Terça-feira, dia 06 de Maio de 2025- CADERNO 01/01 –                                                                            Pag.  

https://www.diariooficial.camaradebarbalha.ce.gov.br/ 

7

Dorivan Amaro dos Santos 
 

    X 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto X     

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

 X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cléber Saraiva Gonçalves X     

Odair José de Matos X     

 13 
 

  01 01 

 

 
MAPA DA VOTAÇÃO 

PROJETO DE LEI N° 29/2025 
 

Vereador(a) 
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Antenor Francisco de Amorim X     

Antônio Ferreira Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio    X  

Dorivan Amaro dos Santos 
 

    X 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto X     

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

 X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cléber Saraiva Gonçalves X     

Odair José de Matos X     

 13 
 

  01 01 

 

 
 

PORTARIAS  
 

 
PORTARIA Nº 3004001/2025/GAB/CMB 
 
EXONERA SERVIDOR DE FUNÇÃO EM CARGO COMISSIONADO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
 
O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA, no uso 
das atribuições legais, em especial as disposições do inciso XXX, do art. 32 
do Regimento Interno; inciso II, do art. 10 da Lei Complementar n. 02/2022; 
Lei Municipal n. 2.686/2023 e alterações posteriores, 
 
 
RESOLVE: 

 
 

Art. 1º. EXONERAR o Sr. JERRY CRUZ BEZERRA, portador do CPF: 
033.457.173-10, da função do Cargo Comissionado de ASSESSOR 
PARLAMENTAR, da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará. 
 
Art. 2º. Esta Portaria entra em vigor na data da publicação, produzindo-se 
efeitos a partir de 30 de abril de 2025. 
 
 

REGISTRE-SE, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE 
 

 
Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho, 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Barbalha 
em 30 de abril de 2025 

 
 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

Câmara Municipal de Barbalha 
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PORTARIA Nº 0505001/2025 – GAB/CMB 
 
O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA, no uso 
das atribuições legais conferidas pelo art. 36 e ss da Lei Complementar n. 
002/2022, §19 do art. 6º da Resolução n. 17/2022, tendo em vista relatório final 
da Comissão de Avaliação de Desempenho do Estágio Probatório considerando 
apto, 
 
 
RESOLVE: 
 
 
Art. 1º. Declarar cumprido o estágio probatório, tornando estável no serviço 
público municipal, no cargo de CONTROLADOR EXECUTIVO, 
pertencente a Categoria Funcional Assistente Administrativo (AAD) conforme 
Lei Municipal n. 2.686/2023 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 
Remuneração dos Servidores da Câmara Municipal de Barbalha, ao servidor 
JOÃO WILSON SOUZA PEREIRA, matrícula n. 288, a partir de 3 de maio 
de 2025, após 3 (três) anos de efetivo exercício considerando a posse em 2 de 
maio de 2022. 
 
Art. 2º. Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, produzindo-se 
efeitos a partir de 3 de maio de 2025. 
 
 

REGISTRE-SE, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE 
 

Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho, 
Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Barbalha 

em 5 de maio de 2025 
 

 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

Câmara Municipal de Barbalha 
 

 
AVISOS  

 
AVISO DE LICITAÇÃO - PREGÃO ELETRÔNICO Nº 2025.04.25.001 
COM BASE NO ART. 28, INCISO I DA LEI 14.133/2021 - A Câmara 
Municipal de Barbalha/CE, em conformidade com Art. 28, inciso I da Lei 
Federal n.º 14.133/2021, torna público aos interessados que a administração 
pretende realizar a contratação de serviços a serem prestados na locação de 
veículos, para atender as necessidades da Câmara Municipal de Barbalha/CE, 
conforme especificações apresentadas junto ao Edital Convocatório e seus 
anexos, com abertura marcada para o dia 19 de maio de 2025, a partir das 
08:30 horas. O início de acolhimento das propostas a partir do dia 07 de maio 
de 2025, às 09:00 horas. através da plataforma eletrônica 
https://bllcompras.com, por intermédio da Bolsa de Licitações do Brasil 
(BLL). Informações e editais no endereço eletrônico: https://municipios-
licitacoes.tce.ce.gov.br, http://bllcompras.com, https://pncp.gov.br,  
https://diariooficial.camaradebarbalha.ce.gov.br/ e 
https://camaradebarbalha.ce.gov.br/. Informações poderão ser obtidas 
ainda pelo telefone (88) 3532-3316, 05 de maio de 2025, Manoel Edvan de 
Almeida - Pregoeiro.  
 

 
EXTRATOS  

 
EXTRATO DO CONTRATO - Extrato do Contrato Nº 30.04.001/2025. 
Dispensa de Licitação nº 2025.04.16.001. Fundamento da 
Contratação: Artigo 75, II da Lei nº 14.133, de 01 de abril de 2021. Partes: A 
Câmara Municipal de Barbalha/CE e a empresa ITARGET TECNOLOGIA 
DA INFORMACAO LTDA, inscrita no CNPJ nº. 02.130.122/0001-
28. Objeto: Contratação de serviços especializados na implantação e 
licenciamento de sistema computacional customizável, baseado em 
plataforma web de gestão de pessoas para o controle de documentos, 
comunicação, recadastramento e financeiro dos funcionários dos diversos 
setores administrativos da Câmara Municipal de Barbalha/CE. Valor Total 
do Contrato: R$ 3.708,00 (três mil setecentos e oito reais). Vigência do 
Contrato:  12 (doze) meses. Signatários: Dorivan Amaro dos Santos e José 
Márcio da Silva Nogueira Filho. Barbalha/CE, 30 de abril de 2025. 

PODER EXECUTIVO 
 

 
 
 
 
 
 

 
EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA ASSEMBLEIA GERAL 

EXTRAORDINÁRIA DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 
COMUNITÁRIOS DO CEI MARTINHO TAVARES TELES 

 
 
        A Associação de Pais e Comunitários do Centro Educacional Infantil 
Martinho Tavares Teles com sede na Rua Aderson Sabino, Alto da Alegria, 
inscrita no CNPJ: 10.966.989/0001-46, através de seu Presidente devidamente 
representado por Valmir José Faustino, CPF: 615.588.003-44, CONVOCA, 
através do presente edital, todos os demais associados para a Assembleia 
Geral, que será realizada no dia nove de maio do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às 15 horas, na sede escola, com a finalidade de eleição,  substituição e 
posse do  um novo membro da diretoria da APC da CEI Martinho Tavares 
Teles. 
 . 

Barbalha (CE), 06 de maio de 2025 
 

Valmir José Faustino 
CPF: 615.588.003-44 

 
 

PUBLICAÇÕES DE ONG´S, PARTIDOS POLÍTICOS E ENTIDADES 
SINDICAIS 

 
 

PUBLICAÇÃO DE REQUERIMENTO DE LICENÇA AMBIENTAL - 
EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES - Torna público que foi 
requerida na Autarquia Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade de 
Barbalha-AMASBAR a Autorização Ambiental- AA, Para Corte de Árvore 
Isolada-CAI, localizada nas coordenadas (7 22 08.8 S/ 39 16 15.3W) no Sítio 
Flores, Zona Rural de Barbalha/CE, para ser utilizada como Mastro do Pau da 
Bandeira de Barbalha. Foi determinado o cumprimento das exigências 
contidas nas Normas e Instruções de Licenciamento da AMASBAR 

 


